

今年全国计划招聘7万特岗教师

本报综合消息 教育部办公厅、财政部日前印发通知，计划今年全国招聘特岗教师约7万名，其中河南省8550人，其次是云南和贵州，均超过7000人。

新招聘的特岗教师，将优先满足连片特困地区和国家扶贫开发工作重点县村小、教学点的教师补充需求，县城学校不再补充新的特岗教师。同时，进一步优化教师队伍结构，加强体音美、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充；向本地生源倾斜。

据悉，2016年中央特岗计划实施范围与2015年相同，具体为：《中国农村扶贫开发纲要（2011—2020年）》确定的11个集中连片特殊困难地区和四省藏区县，中西部地区国家扶贫开发工作重点县，省级扶贫开发工作重点县，西部地区原“两基”攻坚县（含新疆生产建设兵团的部分团场），纳入国家西部开发计划的部分中部省份的少数民族自治州以及西部地区一些有特殊困难的边境县，少数民族自治县和少小民族县。特岗计划设岗县（市），必须是教师总体缺编、结构性矛盾突出的县（市）。

2016年中央特岗计划招聘条件包括：1.符合招聘岗位要求，具有相应的教师资格条件。2.本科或高等师范专科毕业。3.年龄不超过30岁。4.参加过“大学生志愿服务西部计划”、有从教经历的志愿者和参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生同等条件下优先录取。

记者了解到，中央财政将继续对特

岗教师给予工资性补助。教育部、财政部要求各地要采取有效措施，落实好特岗教师的工资与补贴发放、周转宿舍安排等工作，切实解决其工作、生活中的实际困难，确保特岗教师在工资待遇、职称评审、评优评先、年度考核等方面与当地公办学校教师同等对待。各地实施的连片特困地区乡村教师生活补助政策，应将相应岗位的特岗教师纳入实施范围。

（刘博智）

项城市工业路小学举行革命传统教育报告会

本报讯 为了缅怀革命先烈，弘扬革命先烈的献身精神，在清明节前夕，项城市工业路小学举行了“缅怀先烈，展望未来”革命传统教育报告会，让学生接受了一次生动的革命传统教育。

活动中，该校组织全体师生，一起领读了感恩词，重温了少先队誓词，合唱了国歌和少先队队歌，聆听了革命先烈故事，弘扬了传统文化，引导了学生理性思考，带动了学生将爱国热情转化为学习动力，勤奋学习，主动发展，健康成长。同时，该校还号召各个

班级利用主题班会时间，开展主题教育活动，引导学生从身边做起，从一点一滴做起，使爱国主义教育落细落小落实，在课堂上集中进行爱国主义教育渗透；阅读爱国主义书籍，通过阅读了解历史，继承和弘扬爱国主义优良传统，将革命传统教育精神深植于孩子们的心中。

该校通过举办此次活动，激起了全体师生的爱国之情，激发了学生报效祖国、努力为实现中国梦贡献自己一份力量的热情。

（夏春雨）



上图 近日，七一路二小召开家长座谈会，紧紧围绕“一切为了孩子，托起明天的太阳”这个主题，分班与家长们互通信息，沟通交流，并向家长们发放了征求意见表，增强了教育合力。图为四（4）班班主任在主持座谈会。

记者 卢好亮 摄

左图 4月1日上午，周口市实验幼儿园组织师生开展了“祭扫烈士陵园、缅怀革命先烈”活动，进一步加强师生的爱国主义教育、革命传统教育和感恩教育。

记者 王珂 摄

病重学子为大爱教师送锦旗

本报讯（记者 刘华志 通讯员 豆纪锋）4月1日，淮阳一高高一（15）班学生杨果在父母的陪同下来到一高校园，把一面“胸怀深情 身有厚爱”的锦旗送到该校教师张艳荣的手里。师生拥在一起，泪水化作无声语。

据悉，2015年9月，杨果在高一军训时感到身体不适，浑身关节疼痛，一度出现肾衰竭。通过检查，杨果被确诊为系统性红斑狼疮，属于危重型。杨果得知检查结果后，情绪非常悲观，对治疗失去了信心，甚至一度出现抗拒治疗的情况。张艳荣得知杨果病情后，急得直哭。从此，张老

师不断鼓励杨果与病魔斗争，并拿出1000元为杨果治病。他们班的同学也自发为杨果捐款，甚至连几块钱的零钱都捐了出来。现在，杨果在老师和同学们的鼓励下，积极接受治疗，病情已经好转，目前，已经度过危险期。

该校校长王业生对杨果的病情非常关心，他鼓励杨果要勇于面对人生的艰险，要心情愉悦地生活，这样病情才会好起来。王校长表示，该校将发起一次关爱杨果同学的活动，呼吁社会多给杨果同学一些关爱，让杨果同学早日完全康复。

用“心”为孩子一生幸福涂好底色

李文忠

“小学是人生中由幼儿期到青春期的关键时期，是一些生活习惯、行为习惯的养成阶段，是人生美丽画卷的底色。如今的孩子在家庭中都是小少爷、小公主，仅靠说教太传统，收益小，教育只有顺应规律，顺应孩子的天性，让他们多参与、多体会、动中乐、乐中学……”扶沟县新村小学校长任振彪说。

学校根据1—6年级学生的年龄特点，制订不同的活动，每一年级体验一个活动，不重复，让孩子们在活动中成长。1—6年级分别是“规则活动”、“公益卫生活动”、“包饺子活动”、“包粽子活动”、“清明节扫墓活动”和“九九重阳节活动”。

一年级小学生在游戏中快乐地悟出游戏有规则，犯规会被罚出局，人生做人做事都必须守规矩。

“公益卫生活动”则是学校与团委、文明办、电视台联手走上街头宣传大众卫生，弘扬环保，让学生从自身做起，从小养成卫生习惯，爱护环境。

一年一度的冬至，是中华民族的传统“饺子节”，学校安排全年级师生参与包饺子。“孩子可兴奋啦！蒸熟后分给每个学生，一起分享劳动成果，有的舍不得吃，要带回去让爸妈尝尝，不少家长说孩子从小只是饭来张口、衣来伸手，今天在学校的学校能包饺子真是太棒啦！”郭景丽老师说。

说。

说起“粽子节”，张芹老师说：“一个从北京回来的孩子，平时玩手机少，能力不强，粽子包好后，不会打结，急得满头大汗。这个学生执意把自己包的粽子留着让家人分享。”

清明节，学校精心组织，让五年级学生徒步6公里到吉鸿昌纪念馆，学生们现场用170朵小花制作花圈花篮，由学生代表给烈士献上，学习将军的爱国情怀，不忘国耻，立志成才。同时，6公里的徒步既是“踏青”活动，又是一次野营拉练，使新时期骄生惯养的孩子在快乐中受到锻炼，快乐成长。

重阳节，学校组织学生当众与长辈拥抱，道声辛苦，并倡导学生给长辈洗脚。不少家长感动得流出了眼泪。“百善孝为先，孩子应有孝心学会感恩，就会有责任担当，就会成为一个对家庭、对社会有用的人。”任振彪说。

学校还开展了“新村小天使”活动，从报名、笑脸墙公示到登台演讲，由学生评委、老师评委评出优胜者，颁发“新村小天使”胸牌，彩色笑脸照片展示在启智苑，大大激发了孩子们追求向上、争做优秀的动力，培养了孩子们懂事、会做事、守纪律、善展示、会表达的综合能力。

同爱一方热土 共绘文明周口

市民素质高一分 城市形象美十分

